

# 用本地作品打造“菏泽”艺术品牌

## 菏泽市艺术创作座谈会举行



尘封40余年的大孩子戏重返舞台。(资料图) 本报记者 李德领 摄

本报菏泽4月25日讯(记者 李德领) 25日,菏泽市艺术创作座谈会在市图书馆举行,菏泽市文广新局局长吴福华在座谈会上说,要打造具有本地域符号的艺术作品,推出更多文艺精品,打造特色艺术品牌。

齐鲁晚报记者从座谈会上了解到,今年将努力推动全市艺术创作繁荣发展,围绕“中国梦”主题,为人民抒写,为人民抒怀,用心写人民,用情演人民,演给人民看。开展

“深入生活、扎根人民”主题实践活动。结合本地实际情况,结合创作需要,结合群众需求,精心组织,抓出成效,抓出一批先进典型,抓出一批优秀成果,发挥示范表率作用。

“我们要积极搭建平台,通过优秀青年演员艺术比赛等,发现、培养和推出优秀艺术人才,择优推荐进行高水平学习深造,打造各艺术门类的领军人物。”吴福华说,要充分注重老艺术家的传帮带作用,

实施名家传艺活动,特别是传统经典剧目和非物质文化遗产技艺。充分发挥菏泽艺术学校人才培养基地作用,加强后备人才培养。

同时,各级文艺单位要加大文化惠民力度,深入开展好“三下乡”、高雅艺术进校园等公益性演出活动,支持艺术院团,特别是各类戏曲团体开展公益性演出,逐步推进“一年一村一场戏”,让广大人民群众共享文化发展成果。

### ●相关链接

## 菏泽要打造山东地方戏曲“西部高原”

25日,在菏泽市艺术创作座谈会上,菏泽市文广新局印发了《菏泽市艺术创作发展五年规划(征求意见稿)》,未来五年,将组织实施好“中国梦”主题创作,推出更多文艺精品,打造特色艺术品牌,努力推出更多具有菏泽优秀文化特色,思想性、艺术性、观赏性俱佳的艺术精品。

五年来,特别是十艺节以来,菏泽专业艺术创作水平有了较大提升,取得了丰硕成果。全市先后新创作《古城女人》、《大汉英后》、《春秋商圣》、《伯乐传奇》、《枣树情》、《圣主尧王》、《两架山》等精品力作近40部,荣获中国艺术节文华优秀剧目奖国家级、省级艺术奖项近30个,先后10余台剧目到省晋京演出20余场。举办了第三、四届菏泽戏曲节和首届全市民营剧团调演,首次在省城济南举办了菏泽市新创剧目展演。

未来五年,每个县级院团重点打造1-2台达到省级一流水平的艺术精品,市级院团重点打造1-2台达到国家级一流

水平的艺术精品。与此同时,借助省艺术创作全链条扶持机制和国家艺术基金资助政策,指导和帮助民营剧团开展艺术创作,促进国有院团和民营剧团协调发展,努力打造山东地方戏曲“西部高原”。

在艺术创作生产方面,本着策划一批、实施一批、演出一批、提升一批、储备一批的工作思路,聚焦“中国梦”主题,围绕重大工作节点,开展重大革命历史题材系列、优秀历史文化题材系列、现实题材系列、曹州英才系列创作题库和剧目库建设,实行项目进度动态管理和工作统筹,持续加大对艺术创作的工作督导。

同时,加强戏曲史料挖掘整理,加强对各剧种代表性艺术家、代表性剧目的系统研究,继续做好地方戏经典剧目“音配像”和濒危剧种“依团代传”工作。加强非遗剧种保护传承力度,实施“传统经典复排”工程,加强抢救、整理和恢复。

(本报记者 李德领)

## 科技创新引领经济新发展

### 计划今年全市高新技术产业产值实现2750个亿

本报菏泽4月25日讯(记者 赵念东) 25日,菏泽市科技局局长彭德启与相关科室负责人做客市长热线,对全市高新技术产业发展情况做了详细介绍,2017年,全市科技发展总体目标是:全市高新技术产业产值实现2750亿元,占规模以上工业总产值比重达到33.7%。

据菏泽市科技局局长彭德启介绍,2016年全市共有37项科技项目获批省重点研发计划,2人入选国家“万人计划”,12人入选泰山产业领军人才,菏泽市在这两项重大人才工程中均实现“零”的重大突破。经认定的市级以上高新技术企业发展到345家,其中

经省认定、国家备案62家。高新技术产业产值增幅和占比增幅均在全省保持领先,2016年实现产值2561亿元,占规模以上工业总产值比重为32.69%。

在科技创新体系建设方面,2016年新增14家省级企业创新平台,16家省级以上科技企业孵化器及众创空间,5家院士工作站获得省科技厅备案,8家星创天地获国家科技部第一批星创天地备案,特别是山东省科学院菏泽分院获省批准建设,填补了省属公共重大科研机构在全市的布局空白。

菏泽市科技局先后组织300余名专家来菏与220余家企

业对接洽谈,达成各类产学研合作意向200余个,签约100余项,解决技术难题200多项,研发新产品、新技术150多项,转化重大科技成果50余项,每年可实现经济效益10亿元以上。

“2017年是我市实施‘十三五’科技创新规划的重要一年,我们要牢固树立和贯彻落实创新发展理念,深入实施创新驱动发展战略。”彭德启说,争取到2017年底,全市高新技术产业产值实现2750亿元,占规模以上工业总产值比重达到33.7%;平台建设取得新突破,力争菏泽高新区升级为国家级高新区、创建曹县省级农业高新区;实施10项以上重点合作项目。

## 鄄城新添除霾“利器”



“看,这是什么车啊!”4月23日,鄄城县城区大道上,一辆体形硕大的“大炮车”引起人们的注意,这是鄄城县最近新引进的降尘除霾利器“雾炮车”,所喷射的水雾颗粒可达微米级,可有效缓解雾霾。

近日,鄄城购买了2部吸尘车、3部大型洗扫车、1部高压冲洗车、2部洒水车、1部多功能抑尘车和1部除霾雾炮车等一批先进的环卫机械设备,加大机械洗扫力度,城区道路冲洗保洁频次由原来的每日6次增加到每日8次,其中夜间不少于2次,中心城区快速路、主次干道机械化清扫率达到90%以上。

本报记者 赵念东 通讯员 田效存 摄影报道

## 巨野县汛期安全早安排早部署

本报菏泽4月25日讯(通讯员 刘红红) 为切实做好2017年汛期安全生产工作,严防自然灾害引发生产安全事故,巨野县安委办高度重视,提早部署、强化督查、严防严控。

一是加强联动预警。密切与气象、水务、国土等部门协调联动,及时掌握汛期天气等动态,建立和完善自然灾害引发生产安全事故预报、预警、预防机制,督促指导有关单位提前做好自然灾害应对工作,合理安排生产任务,避免因恶劣天气引发安全生产事故。落实汛期安全生产工作责任制,畅通信息传递沟通渠道,做到响应迅速、应对有效。

二是加强监督检查。安排

各辖区、县安委会有关成员单位开展汛期安全检查,组织力量抓好汛前排查除险和汛期巡查防控,特别推动危险化学品、烟花爆竹、水库、易爆物品、建筑施工、道路桥梁、旅游景点等重点行业领域的监管执法,监督指导企业加强周边河道等安全巡查,落实安全防范措施,尽快消除安全隐患,做到防患于未然。

三是加强应急管理。强化汛期值班值守,严格落实汛期24小时应急值守制度,领导带班值班制度和事故报告制度。督促有关部门和企业制定和完善安全度汛方案及处置预案,并针对性地开展演练,加强人员安全教育,做到处置得当、应急处置有序。

## 菏泽两重点流域水污染防治项目获中央补助4105万元

本报菏泽4月25日讯(记者 董梦婕 通讯员 李春霞) 近日,山东省发改委下达《关于分解下达重点流域水污染防治2017年中央预算内投资计划的通知》(鲁发改投资[2017]325号),菏泽单县垃圾焚烧发电项目、成武县垃圾焚烧发电工程共获得中央预算内资金补助4105万元,占全省获得补助资金的14%。

单县垃圾焚烧发电项目项目总投资43957万元,争取中央预算内资金2484万元。该项目建于单县循环经济产业园内,规划占地面积6.7263公

顷。项目总规模为垃圾焚烧处理800吨/日,渗滤液处理240吨/日,配置2条400吨/日垃圾焚烧线及1套15MW凝汽式汽轮机发电机组,建设主厂房、循环泵房及冷却塔、综合泵房及蓄水池、渗滤液处理车间、升压站、办公楼、倒班宿舍楼及食堂等配套工程。

成武县垃圾焚烧发电工程项目总投资30717万元,争取中央预算内资金1621万元。该项目建于成武县天宫庙镇刘氏家楼村东、德商公路西侧,规划占地面积3.6991公顷。项目总规模为

处理生活垃圾600吨/日,配置2条300吨/日垃圾焚烧线及2套6MW汽轮发电机组,配套建设化学水处理、用水预处理系统、循环水系统等辅助工程;垃圾池、除灰渣系统等储运工程;烟气净化、臭气处理、飞灰稳定、污水处理等环保工程及办公生活区、供水、供电等公用工程。

项目建成后,将极大提高单县和成武县生活垃圾无害化、减量化及资源化水平,促进当地水环境治理事业发展,对加强淮河流域水污染治理具有重要意义。